

国际贸易与投资要闻

2019 年第 188 期（总第 1441 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 09 月 30 日

目录

美国对半导体产品发起两起 337 调查.....	1
日欧就加强基础设施建设合作签署协议.....	1
美财政部：暂无阻止中企赴美上市计划.....	2
拉盟“一带一路”促进会加强与哥伦比亚合作.....	3



美国对半导体产品发起两起 337 调查

9 月 26 日，美国国际贸易委员会（ITC）决定对半导体设备及其下游产品发起两起 337 调查。该调查由美国 Globalfoundries 公司于 8 月 26 日，依据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向 ITC 提出，指控对美出口、在美进口和在美销售的上述产品侵犯其专利权，请求 ITC 发起 337 调查，并发布有限排除令和禁止令。中国 TCL 集团、海信集团、联想集团和深圳万普拉斯科技有限公司（One Plus）等企业涉案。（新浪财经/9 月 28 日）



日欧就加强基础设施建设合作签署协议

9 月 27 日，安倍晋三首相在比利时布鲁塞尔举行的欧盟相关会议上进行主旨演讲，表明有意与欧盟合作，在东欧和非洲地区推进高质量基础设施建设。此举考虑到提出“一带一路”经济带构想扩大影响力的中国。安倍还签署了与欧盟之间有关加强基建的协议文件。本次会议的主题为欧亚互联互通，安倍在演讲中强调，日本与欧盟位于欧亚大陆的东西两端，是拥有共同价值观的两大坚实支柱。日本希望双方在印度太平洋地区、西巴尔干各国和非洲合作完善道路、

港湾等基础设施，加强互联互通。协议文件中确认了双方将就上述地区的包括数字、能源等领域在内的基础设施开展合作，表明将充分考虑（对象国的）需求，最大限度留意财政能力和债务可持续性。（日本共同社/9月28日）



美财政部：暂无阻止中企赴美上市计划

9月28日，美国财政部发言人莫妮卡·克劳利（Monica Crowley）在一份邮件声明中称，当前，美国政府未考虑阻止中国企业在美国证券交易所上市。克劳利上述表态是为回应彭博于27日的一篇报道。该报道称，白宫官员正考虑限制美国资本对中国的投资，包括让一些中国企业从美国交易所退市的新闻。有知情人士表示，美国政府考虑的其他政策选项包括限制美国政府养老基金对中国市场的投资、对那些被纳入美国企业管理的股票指数的中国企业设置限制措施等。对此，纳斯达克于当地时间27日回应称，纳斯达克市场的一大关键核心在于对所有符合上市要求的企业提供非歧视和公平的准入，以创造出一个有活力的市场，并为美国投资人提供多元化的投资机会。（第一财经/9月29日）



拉盟“一带一路”促进会加强与哥伦比亚合作

9月27日，民间组织拉盟“一带一路”促进会（南方共同市场商会中国代表处）在北京与哥伦比亚出口、旅游、投资及国家品牌促进会举行经贸洽谈会，就中哥两国企业深入开展经贸交流合作进行磋商。拉盟“一带一路”促进会主席黄文胜表示，拉盟“一带一路”促进会（南方共同市场商会中国代表处）将致力于为哥伦比亚及其他拉美国家企业加强与中国企业合作提供全方位支持，如举办商品博览会、提供一站式服务等。哥伦比亚出口、旅游、投资及国家品牌促进会代表埃迪斯对拉盟“一带一路”促进会的大力支持与帮助表示感谢，并就推广哥伦比亚手工业产品、合作建立服装生产基地、规模化引进中国装配式建筑等议题与中方代表进行了深入沟通，达成初步合作意向。埃迪斯还表示，哥伦比亚出口、旅游、投资及国家品牌促进会将派代表出席10月在深圳举行的海博会。（人民网/9月29日）